

我市公路工作新闻发布会召开

全市国道通车总里程达1959.9公里

本报讯(记者 胡云华)10月13日,我市公路工作新闻发布会召开,从项目建设、市场拓展、工作经验等方面介绍市公路事业发展中心推进情况,并回答记者提问。

截至目前,全市国省道通车总里程达

1959.9公里,居山东省第5位。其中,高速公路589.7公里,普通国省道1370.2公里。已基本建成日兰、济广、荷东、德上“米”字型高速公路主框架和“五纵五横十连”的普通国省道主体网络,实现了市到县全部通一级公路的目标。

近年来,市公路事业发展中心在市委、市政府的坚强领导下,全力加快国省干线路网升级改造步伐,为实现“突破菏泽、后来居上”战略提供了强力支撑。先后参与投资建设了濮新、郓鄄、济商高速公路,正在规划建设单县至东明、枣菏高速两个高速公路项目。

市公路事业发展中心负责了国道106东明黄河公路大桥、国道240范县黄河公路大桥、省道304濮阳白堽黄河公路大桥、国道327东明黄河公路大桥4座黄河大桥的建设任务;承担了省道328丰长线牡丹区东明界至东明刘楼段等多项国省道改建工程和60余项国省道养护工程,先后完成了市区中华路、人民路北延、上海路跨漓江路立交桥等百余项市

政工程项目,完成国省道工程建设和养护资金投入127.23亿元,是工程项目最多、施工任务最重的时期。2022年12月,濮新高速菏泽段正式通车,标志着山东省高速公路通车里程突破7900公里。

地方政府、投资方及本地企业三方合作共赢的高速公路投资模式,得到了省交通运输厅的高度认可,在今年4月份召开的全省交通运输工作会议上得到了推广,济宁、聊城、临沂和东营等市相继来我市学习经验做法。在2022年度全省国省道建设工作评比中,我市一举夺得全省第一名,取得了历年来的最好成绩。

同时,充分发挥专业技术、机械设备、人才队伍等行业优势,积极整合利用行业内部资源,大力拓展省外公路施工市场,相继在黑龙江齐齐哈尔、安徽亳州成立分公司,开拓枣庄、潍坊等省内施工监理市场。

G327连固线东明黄河公路大桥,连接我市的东明县和河南省长垣市,项目全长约19.6公里,其中山东境内9.6公里,河南境内10公里,该项目已纳入山东省和交通运输部“十四五”项目库。目前,各项前置支持性文件已完全,正在开展社会投资人招标工作。下一步,市公路事业发展中心将全力加快推进前期工

作进度,努力争取今年年底开工建设。

菏泽西环(科技大道)即省道251东明线东明牡丹区界至牡丹区何楼段改建工程项目,已列入2023年市本级重点工程,规划路线全长40.1公里,估算投资17.6亿元。目前,工可审已完成,涉铁、涉路方案已通过,土地预审、社会稳定性分析与评估等前置文件正在编制中,各项工作正在按照交通工程建设程序紧张有序推进,努力争取早日开工建设。

后续菏泽东环将纳入国道220规划,这两条绕城路建成通车后,将和现有的南绕城国道240、北绕城国道327连接贯通,形成菏泽绕城快速通道,彻底解决城市交通压力和通行拥堵问题。

G106京广线东明黄河公路大桥项目,全长7.62公里,其中,黄河特大桥长5781米,为双向六车道一级公路标准,该项目总投资20.45亿元,于2021年8月开工建设。截至目前,已经累计完成投资12.45亿元,施工进展比较顺利,计划2024年12月竣工通车。

近年来,市公路事业发展中心先后负责濮新高速公路、郓鄄高速公路、济商高速公路三条高速公路项目。濮新高速已建成通车,郓鄄高速公路已累计完成路基工程53%,桥梁工程43%,完成投资32.64亿元,占总投资的37.7%,计划2025年7月竣工通车。济商高速累计完成投资21.53亿元,占总投资的19.75%,计划2025年12月竣工通车。谋划推进单县至东明、枣菏高速西延两个高速公路项目。

市公路事业发展中心负责了国道106东明黄河公路大桥、国道240范县黄河公路大桥、省道304濮阳白堽黄河公路大桥、国道327东明黄河公路大桥4座黄河大桥的建设任务;承担了省道328丰长线牡丹区东明界至东明刘楼段等多项国省道改建工程和60余项国省道养护工程,先后完成了市区中华路、人民路北延、上海路跨漓江路立交桥等百余项市

的37.7%,计划2025年7月竣工通车。济商高速累计完成投资21.53亿元,占总投资的19.75%,计划2025年12月竣工通车。谋划推进单县至东明、枣菏高速西延两个高速公路项目。

市公路事业发展中心负责了国道106东明黄河公路大桥、国道240范县黄河公路大桥、省道304濮阳白堽黄河公路大桥、国道327东明黄河公路大桥4座黄河大桥的建设任务;承担了省道328丰长线牡丹区东明界至东明刘楼段等多项国省道改建工程和60余项国省道养护工程,先后完成了市区中华路、人民路北延、上海路跨漓江路立交桥等百余项市

的37.7%,计划2025年7月竣工通车。济商高速累计完成投资21.53亿元,占总投资的19.75%,计划2025年12月竣工通车。谋划推进单县至东明、枣菏高速西延两个高速公路项目。

市公路事业发展中心负责了国道106东明黄河公路大桥、国道240范县黄河公路大桥、省道304濮阳白堽黄河公路大桥、国道327东明黄河公路大桥4座黄河大桥的建设任务;承担了省道328丰长线牡丹区东明界至东明刘楼段等多项国省道改建工程和60余项国省道养护工程,先后完成了市区中华路、人民路北延、上海路跨漓江路立交桥等百余项市

“金石可镂”菏泽市首届篆书、篆刻、刻字作品展开幕

本报讯(记者 张慧)10月13日,“金石可镂”菏泽市首届篆书、篆刻、刻字书法作品展在曹州书画院开幕。市人大常委会副主任陈宝华出席并宣布展览开幕。市政协副主席时圣恩出席并致辞。

时圣恩指出,我市是著名的“书画之乡”,丰厚的文化积淀造就了灿烂的菏泽书法艺术。近年来,围绕推进菏泽书法创作、繁荣菏泽文艺事业,市文联和市书协组织策划了一系列书法展览,取得了良好成效,得到了社会各界的高度认可。希望广大书法工作者以此次

展览为契机,继承发展、守正创新,潜心学习、提高自我,创作更多优秀书法作品,为推动我市文艺繁荣贡献更多智慧和力量。

据悉,本次展览共选出获奖作品10件、入展作品80件,是我市篆书、篆刻、刻字艺术门类的首次专业性展览。作品形式多样、风格各异,充分展现了我市篆书、篆刻、刻字艺术的创作水平和整体风貌。

开幕式上,与会领导为参展代表颁奖,并参观了展览。

定陶区:建设零工市场 让灵活就业者好就业、就好业

本报讯(通讯员 崔海磊 康苗)“以前我们都是在路边揽活儿,风吹日晒,安全也没有保障。现在政府建设了公益性零工市场,有个固定找活的地方了,工资也得到了保障。”10月11日,定陶区公益性零工市场的零工人员张先生说。

为持续做好稳就业、保就业工作,重

点解决灵活就业人员信息不畅、找活难的问题,定陶区人社局经过多次走访调研,设立了公益性零工市场,“一站式”为灵活就业人员提供政策咨询、岗位供求、招用工登记、劳动合同签订等服务。同时,也能为农民工、退役军人、就业困难人员等群体提供更高效的岗位匹配和

针对性的就业服务。

“定陶区公益性零工市场建成后,我

们工作人员到原零工市场通过悬挂条幅、张贴海报等形式宣传公益性零工市场,提

升零工市场运营成效。同时,和区综合执法局等部门到原零工市场劝导、

引导零工人员到公益性零工市场求职。”

定陶区人社局相关负责人介绍。

定陶区人社局将继续加强零工市场

管理运营,不断提升运营成效,完善服务

机制,积极助力创新创业,广泛开展就业

培训,加大重点群体就业帮扶,千方百计促进就业扩容提质,让更多人实现好就

业、就好业。

鲁西新区陈集镇:诉源治理“多元共治”促和谐

本报讯(通讯员 苑肇波)日前,鲁西新区政法委、区人民法院组织的诉源治理工作现场会在陈集镇召开,该镇创新“多元共治 构建和谐”的工作做法,推动诉源治理工作持续走深走实,受到社会广泛认可。

构建“多元解纷”体系成合力

陈集镇党委发挥党建引领作用,成立了陈集镇诉源治理工作专班,建立诉源治理联席会议机制,将“万人成讼率”纳入镇平安建设年度考核。

陈集司法所把调解队伍建设日常化,实行网格化管理,全镇共分四个片区,设26个村级调解中心,91个网格。

开发区法院在陈集镇设立法官工作站、诉讼服务站,法官定期开展驻点工作,提供预约和坐班服务,工作站、服务站成了化解矛盾的“专家门诊”。

强化与村社联络,加强基层调解员指导,目前已建成政府牵头,“司法所+法院+派出所+村居社区+基层调解员”的五位一体诉源治理体系,形成网格解纷全覆盖、调处力量全保障、服务治理全链条的非诉解纷模式。

“e+智慧云”数字助力出实效

陈集司法所在全区率先与开发区人民法院对接,在司法所及陈集、七一、刘庄、张庄等社区安装远程“e+智慧法庭”并投入使用。案件当事人可以就近使用“e+智慧法庭”系统与法官在线连线视频的方式办理诉讼事项。“e+智慧法庭”矛盾纠纷实行闭环管理,智慧法庭推行“人民调解+司法确认”模式,调解彻底,履行到位,既维护了法律尊严,又为当事人规避了风险。智调、智审、智管平台让群众享受到数字红利的同时,让公平触手可及,正义一触直达。

创新“四前三流”工作法结硕果

创建“司法所+派出所+法院+律师(威望人士)”等人员参与的“1+2+N”联合调解模式,对疑难矛盾纠纷研判分析、多元调处,形成合力。

创新“四前三流”工作法,筑牢诉源排查预警防线、前期处置防线,兜底化解防线“三道防线”,变“后知后觉”为“先知先觉”,做到控制诉源增量、消化诉源存量,实现降低诉源总量。

截至8月底,陈集镇万人成讼率为29.74,在全市排名第二名,治理效能得到充分巩固和体现。



▲10月8日,山东省玉米机收减损技能大赛牡丹区赛区正式开赛,10名参赛农机手在田间展开激烈角逐,最终评选出一等奖2名。近年来,我市农机装备水平不断提高,一大批智能化现代农机装备应用于农业生产,围绕“三秋”机械化生产的各个环节,今年我市要求示范推广大型复式高效机械化装备及配套农艺技术,积极推进机械化和信息化融合,为全市粮油作物大面积单产提升打好基础。记者 李若生 摄



▲10月12日,市总工会组织全体党员干部赴菏泽一中(八一路校区)菏泽市党史教育研究基地开展主题党日活动。活动中,市总工会全体党员干部聆听讲解员的讲解,详细了解历史图片、陈列文物等背后的故事。大家纷纷表示,将认真学习党史,从党的光辉历史中汲取前行力量,做到学用结合、学以致用,为推动工会工作高质量发展作出应有的贡献。记者 王振宇 摄



黄桃喜丰收 硕果满枝头

——鄄城县什集镇王吴庄村特色种植迎丰收

派繁忙的丰收景象。

曹县盛庆食品厂的负责人田志龙正在指挥工人装车,四周摆放着一筐筐刚刚采摘下来的黄桃。

眼下,正值黄桃成熟的季节。在鄄城县什集镇王吴庄村行政村三辰种植养殖专业合作社的果园里,连片的桃树上一个个金灿灿的黄桃缀满枝头,迎来“甜蜜”采摘期,工人正忙着采摘、搬运、装车,果园里一派繁忙的丰收景象。

田志龙告诉记者:“连续好几天都是早5点过来拉黄桃,一上午要拉走4车,这里的黄桃品质好、个头大,每年黄桃成熟的时候,我就会第一时间过来采购。”

自王吴庄村成立合作社以来,

王吴庄村的可喜变化,是什集镇坚持党建引领助力乡村振兴取得的成果。

在什集镇党委政府的支持下,王吴庄村行政村党委书记苏武堂带领群众突破固有思维,积极探索村集体经济经济发展道路,通过发展壮大村党组织领办合作社,集中资金、土地和劳动力,让群众从“单打独斗”变为“抱团取暖”,走出了一条强村富民路。

自王吴庄村成立合作社以来,社员从原来的6户发展到200多户,他们以土地入股的方式加入合作社,不仅有地租收入,还可以参与分红。同时,合作社还带动了200余名群众就业。“今年黄桃每亩产量可达6000余斤,预计收入400余万元,增加

村集体收入10万元。”苏武堂说。

为了推进王吴庄村千亩黄桃基地建设,什集镇党委成立专门工作组,全面推进黄桃种植基地建设。“镇政府帮助我们向县农业农村局申请建设沟渠、桥梁、闸等基础设施,镇党委还积极协助我们向上级争取资金及政策扶持,通过‘鲁担惠农贷’获得农业融资50万元,用于合作社发展壮大。”苏武堂告诉记者。

乡村振兴,产业先行。近年来,什集镇聚焦打造乡村振兴齐鲁样板,按照“一村一品”发展思路,以“组织链”引领“产业链”,高品质打造特色“种植园”,进一步推动乡村振兴实现高质量发展。

文/图 记者 焦同帅 通讯员 刘永霞



木材加工是牡丹区李村镇大刘庄村的主要产业,年产值达8000万元,木制产品畅销全国——

“一根木头”撑起富民产业

寒露时节,记者走进牡丹区李村镇大刘庄村,切割、压板、刨板……随处可见机器的轰鸣声,生产出的木板堆满了厂房。一根木头进车间,吃尽榨干皆成品。这是当地政府做好“木头文章”,加快推动木材加工产业发展的一个缩影。

木材加工是大刘庄村的主要产业。20多年前,村里就有人陆续购买机器,进行板材初加工。由于竞争少、利润高,经过多年的发展,最多的时候村里有200多家木材加工坊。随着市场的饱和,竞争越来越激烈,加上木材产品质量参差不齐等问题,处于产业链最下游的大刘庄村遇到了发展瓶颈。

“为了让合作社顺利运营,镇里相关部门和我多次到唐山、临沂等地跑市场、联系客商,又去河南、河北、山西等地,找到了质量好、价格便宜的原材料供应

商。”吴宝魁介绍,镇里牵头联系销售渠道,彻底打通了销路,现在全村每天订单板皮的产量是230余吨,预计今年产值能达到8000万元。

随着合作社的成立,越来越多的家庭作坊加入进来,村里的木材产业也越来越红火,昔日的繁荣场景重新再现。

“看着村里运板材的大车越来越多,今年就没有外出打工,引进了一套新的设备,加入了合作社从事木材加工产业,目前销售额已经突破16万元,刨除成本,纯利润6万元左右。”村民吴建军说。

板皮生产属劳动密集型产业,截至目前,大刘庄村板材加工合作社已吸收100余户

